

主日學下課後——給家長的一封信

親愛的家長：

今天(公元2017年8月6日)兒童級課程的主題是「耶穌是真葡萄樹」，經文範圍是約翰福音15:1~10。詩歌歡唱的時候，我們吟唱了台語詩歌〈懇求主祢引導我腳步〉及華語詩歌〈我寧願有耶穌〉(請利用《主日學詩歌輯IV》，全家一起聆聽)。

在研經信息的時候，作者分享他種植的經驗，原先以為撒下的種子太多，怕土地養分不足供應這麼多的種子，就添加肥料；怕水不夠分配，就過度澆水，最後才發現原來想要結出更多好果子，必須修剪掉枯乾的枝子，摘掉長得不好的果子，才可以有足夠的空間和充足的養分讓果實成長。藉此讓學生明白，信仰要長出又大又好的果實，就需要修剪掉自己不好的習慣，連結於耶穌。讓孩子透過本週金句來提醒自己，耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝子。」(約翰福音15:5)

到了分班的信息複習單元時，我們帶領幼兒級和初小級的學生，把枝子與葡萄樹連結。中小級透過「嫁接好樹」的概念，思考自己在信仰上必須跟誰連結。高小級的學生透過查考聖經，明白我們的生命必須像枝子連結葡萄樹一般的與耶穌連結，才能結出生命的果實。

在分班的生活實踐單元，教導幼兒級和初小級學生，我們的信仰就像一棵葡萄樹，要讓信仰小樹成長，就要添加養分或肥料，例如：讀聖經、禱告。在中小級的部分，老師告訴學生，主是葡萄樹，而我們彼此互為肢體，在寫下名字與禱告的學習中，讓學生找到更多願意一起在信仰上學習的同伴。高小級學生閱讀早餐店阿銘的故事，了解近朱者赤，靠近誰就像誰的道理，了解這一生要跟主耶穌連結，結出美善的果實。

願上主的恩典與慈愛賜福您與您的家人！

台灣基督長老教會總會教育委員會

基督教教育中心 敬上